

我们的丰收节

编者按

凉爽的秋天,五爱小学孩子们走进山野,走进果园,走进农田。他们用眼睛去发现,用笔去书写描绘这个丰收的时节。

田间乐事

五爱小学三1班
锡报小记者 蒋辰涵

周末,我来到爷爷家,跟爷爷一起下地干农活。

走在田间小路上,嗅着大自然的芬芳,真惬意啊!放眼望去,爷爷的青菜地一片碧绿。走近一看,一棵棵青菜像一朵朵绿色的大花,挤满了菜地。爷爷手把手教我拔青菜:“蹲下身子,找准一棵青菜,抓住白色菜帮处,用力一拔。”呵!一棵青菜乖乖“束手就擒”。我认真地拔着,爷爷在我身边用剪刀将拔出的菜根剪掉,整齐地放入口袋中,没一会儿,就装了半袋青菜。

田间劳动,我挥洒了汗水,收获了一大包新鲜的蔬菜,真是快乐无比!

(指导老师:方斓)

秋日的田园风光

五爱小学三5班
锡报小记者 陈锦涵

外公家住在徐霞客镇的一个小村庄里,家的后面有一片田园,外公带我们去领略了一番秋日的田园风光。

我们走在田间的小道上,右边是一望无际的稻田尽收眼底。可是稻田不是金黄的吗?为什么看到的却是碧绿中只带了一点黄呢?外公告诉我是因为水稻还未完全成熟,到那时候水稻就真的像金黄色的海浪那样金光闪闪了。

田野的左手边是菜园。菜园子里一片绿油油的,就像铺上了一层绿色的地毯。翠绿的韭菜、大蒜、生菜、空心菜、萝卜叶,就像一个个小姑娘,提着绿色的裙子在秋风中欢乐地跳舞。菜园里还有火红的辣椒,紫色的扁豆花,害羞得低下了头的芝麻花……真是美不胜收啊!

(指导老师:谢扬)

秋日美景

五爱小学三8班
锡报小记者 潘莹馨

假期,我跟着爸爸妈妈来到乡下曾祖母家,感受秋日美景。

老房子就在田边上,出门就是自家的小菜畦,里面种了辣椒、梨树、丝瓜还有西瓜藤呢,辣椒小小的,肚子圆头上尖,有的红有的绿,还有一些没有成熟的,一个个挂在矮小的枝头上,像一个个小灯泡还挺可爱的。还有那好几棵梨树,种下去的时候细细瘦瘦的,现在都已经结果了,我还吃了好多,又大又甜水分十足。梨树边上插了丝瓜架子,丝瓜藤就爬在上面,一朵朵小黄花在绿叶中绽放;西瓜藤在一旁的角落里安静地待着,夏天的时候还结了瓜,只有我爸爸的拳头那么大,大人们都说不好吃,还没到时候。

秋天很美,秋天收获的景色更美。

(指导老师:陈岑)

稻花香里说丰年

五爱小学三7班
锡报小记者 孙熠菲

清晨,我们在充满着桂花香甜气息的秋风中出发了。在去外婆家的路上,我发现离外婆家越近,视野就越开阔,只见一块块金黄色的稻田连成一片,真的像书上说的那样,像金色的海洋,像给大地铺上了一层金色的毯子。

一阵机器的轰鸣声,我不禁好奇地问:“外婆,这是什么声音呀?”“宝贝,这是丰收的声音,收割机正在田里收割水稻呢!”外婆笑着说道。我跟着外婆和妈妈走进稻田,一阵微风吹过,金黄色的稻田波浪起伏,沉甸甸的稻子压弯了腰,不时发出沙沙的响声,好像在说:“我可香甜软糯了,快来把我

带回家吧!”远处有一个带着草帽的叔叔正驾驶着收割机,一个大婶站在收割机上,手里拿着一个大口袋放在一根管子下,只见收割机走过的地方,只剩下杂乱的稻草,稻谷神奇般地落到了大婶的大口袋里,在稻谷快装满口袋的时候,大婶会赶紧重新换一个新口袋,继续等待收割下来的稻谷。

偶尔能看见青蛙呱呱地跳进水渠里,不一会儿就游远了。这时,我想起了辛弃疾的那首词,此时此景,不正是现在所看到的一切吗?稻花香里说丰年,听取蛙声一片。

(指导老师:徐霞)



果盘

五爱小学二4班
锡报小记者 祖琪智



水果飘香

五爱小学二1班
锡报小记者 徐梓瑜

走,割稻去

五爱小学三9班
锡报小记者 李昊铨

秋风拂过,稻花飘香。周末,我和表妹一起兴高采烈地去严家桥割稻子。

稻田里到处一派迷人的丰收景象。远远望去,稻田无边无际,真像一片金色的海洋。一阵秋风吹过,稻子如同大海中的波浪一层又一层地翻腾着。稻子“沙沙沙”作响,演奏着欢快的歌曲。

活动很丰富,有割稻子、脱穗、筛米、做米粉……其中最有趣的要数割稻子环节。我先戴上手套,迫不及待地走进稻田。我左手握住稻秆,右手拿着镰刀,用锯齿来回拉扯割稻秆,这比我想的要简单。看着沉甸甸的稻谷低下了头,好像在夸奖我:“小朋友,你今天真棒!”但是,火辣辣的太阳炙烤着大地。没多久,我就累得汗流浹背,直不起腰了。回头一看,自己才割了几把稻子,不禁心想:农民伯伯要像我这样干一整天,他们多辛苦啊!接着,我又在农民伯伯的指导下体验了一把脱穗、筛米、做米粉的过程。

割稻让我体验到了劳动的快乐,也让我真实地感受到了“粒粒皆辛苦”的含义。

(指导老师:李琰)

挖藕

五爱小学三8班
锡报小记者 王骏骞

今天,我们全家要去挖藕,我十分激动!

到农博园,我们个个迫不及待地换上专业的皮衣裤,戴上手套就开始下藕塘干活了。在藕塘里,服装和淤泥让我走路起来很不方便,我艰难地拔到了一根藕带,还摘到了许多莲蓬。由于太过兴奋,我一时忘乎所以,在水里游起泳来。妈妈立刻阻止并告诉我这是泥塘,不能游泳。上岸的时候,我全身都湿透了,换好衣服后,大家就去准备烧烤食材了,与此同时,小朋友们开始制作桂花糖藕。我仔细地给藕去皮,填糯米。接着,我又开始了我的第一次烧烤:先在食物上刷点油,不停地上下翻动烤串,再撒点调料,美味就这么诞生了!

开心的同时,我也进行了思考:无论是挖藕、制作桂花糖藕,还是自制烧烤,美味食物诞生的过程里每一步都要付出辛勤的劳动。我们今后更应该做到珍惜粮食,把“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”实践到生活中的每一餐里。

(指导老师:陈岑)

丰收交响曲

五爱小学三7班
锡报小记者 黄紫橙

秋天来了,丰收的季节来了。高粱笑弯了腰,棉花露出了脸颊。好像对人们说:“快来摘我吧!”农民伯伯听到它们的话语,拿起农具,用锄头编织这丰收的“交响曲”。

(指导老师:徐霞)

大小蔬果比赛忙

五爱小学三6班
锡报小记者 赵旋青

小村一片菜园里,大小蔬果比赛忙。大豆叫上弟兄们,一个一个蹦蹦跳。蘑菇戴上小红伞,瑟瑟发抖向下落。葡萄藤是大力士,奋力举起重哑铃。小葱抡起细胳膊,标枪突然没了影。山楂变身篮球侠,全场赢得大满贯。鸭梨一脚足球飞,“咚”的一声进了门。柿子穿上红裙子,“加油”“加油”助威忙。火红石榴落了棒,“哇呜”一声满身泪。金黄玉米头发达,飒爽英姿击击剑。小村一片菜园里,大小蔬果比赛忙。

(指导老师:阎冬)

捕鱼记

五爱小学三5班
锡报小记者 宋印玺

秋天是一个丰收的季节。周末,爸爸妈妈为了让我感受丰收的喜悦,专门带我来到了乡村鱼塘体验捕鱼。

鱼塘里的鱼可真多啊!有黑鱼、鲫鱼、草鱼……我迫不及待地想要下鱼塘捕鱼了。鱼塘的负责人告诉我们,想要下去捕鱼就要穿上特定的装备:头上戴草帽,可以防晒;身穿连鞋裤,为了防止被泥水弄湿,捕鱼的工具——抄网,更是不能少。负责人还告诉我一个捕鱼小技巧,叫作“浑水摸鱼”,方法就是尽量把水搅浑,这样鱼就会因为缺氧而浮出水面,也就更好捕捞了。

终于到实践的时候了,爸爸妈妈帮我穿好装备,我就下鱼塘捕鱼去了,在池塘里我每走一步都是小心翼翼的,因为脚下都是淤泥。虽然淤泥很滑,但我还是用力地踩,不一会儿水就变得非常浑浊了,鱼也浮上来了,我乘着这个机会,拿起抄网,猛地往水里抄去,谁知扑了个空。但我并不气馁,把动作重复了一遍又一遍,热得满头大汗。功夫不负有心人,终于有一次,被我抄到了一条鲫鱼。那一刻,我深切地感到捕鱼的不易。再后来,爸爸妈妈也加入了“捕鱼大军”的行列,大约一小时后,我们就收获了十几条鱼。

(指导老师:谢扬)

秋天来了

五爱小学三6班
锡报小记者 黄正渝

秋天来啦!它带着五彩缤纷的颜色,迈着轻盈的脚步,唱着丰收的赞歌,悄悄地来到人间。

瞧!稻田里,望不到边的稻穗金黄金黄的,仿佛笑弯了腰;抬头望,天空蔚蓝蔚蓝的,仿佛要为丰收献上浓墨重彩的画面。

果园里,硕果累累:苹果火红火红的,仿佛一个害羞的小姑娘;黄黄的梨子像一盏盏灯笼挤满了枝头,你挤我碰,正等着人们去摘呢!

秋天是丰收的季节!我爱秋天!

(指导老师:阎冬)

